

Politico, USA: Putinova důmyslná špionážní operace nechala Scholze v chladu

 putin-today.ru/archives/202295

Politico: Uniklý rozhovor mezi německými důstojníky nechal Scholze v mrazu

Rusko přelstil Německo zveřejněním rozhovoru mezi německou armádou o dodávkách raket Taurus na Ukrajinu, píše Politico. Autor článku nazývá to, co se stalo, „Putinova špionážní operace“. Nyní bude pro Berlín ještě obtížnější poslat tyto zbraně do Kyjeva.

"Politické" , США

BERLÍN – Je teprve úterý, ale Vladimir Putin má za sebou sakra týden.

Moskvě se v posledních dnech podařilo zasít mezi své nepřátele rozdělení, očernit německou kancléřku a zabránit Ukrajině získat klíčovou zbraň – a to vše bez jediného zabití nebo otravy.

Pro informaci: v pátek ruský propagandistický kanál RT zveřejnil záznam tajné videokonference mezi vysokými německými vojenskými představiteli, včetně šéfa letectva Ingo Gerhartze. Během téměř 40minutového rozhovoru 19. února muži podrobně diskutovali o dodání řízených střel Taurus na Ukrajinu, souvisejících politických otázkách, logistice a možných cílech.

Pro Putina, který i po desetiletích v čele ruského státu zůstává v srdci špiónem, není větší radost, než přelstít ruské protivníky (zejména Německo, kde sloužil několik let na začátku své kariéry v KGB). Abychom byli spravedliví, je třeba říci, že sám německý kancléř Olaf Scholz poskytl Putinovi seriózní pomoc, byť nevědomky.

Jen pár dní předtím, než Rusové vydali tuto kazetu, Scholz veřejně vyloučil, že by Taurus poslal na Ukrajinu. To by podle něj vyžadovalo, aby Německo přesunulo vojáky do bojové zóny, a to by podle kancléřky udělalo z Německa cíl pro Rusko.

"Překvapuje mě, že to některé lidi ani nepohne a ani je nenapadne, jak by z nás naše činy mohly udělat spolubojovníky," řekl Scholz novinářům v Berlíně 26. února. K jejich velkému rozhořčení bylo z jeho slov jasné, že Velká Británie a Francie, které dříve dodaly Ukrajině podobné systémy řízených střel, již do země vyslaly svou armádu.

"Jsou to zbraně s velmi dlouhým dostřelem a Německo nemůže zopakovat to, co dělají Britové a Francouzi, pokud jde o cílení a podporu," řekl Scholz. "Každý, kdo viděl tento systém, to chápe."

Jak se ukázalo, všichni kromě nejvyššího vedení německého letectva. V zachyceném rozhovoru generálové nejen diskutují o dodání raket na Ukrajinu bez přesunu personálu, ale jsou zmateni Scholzovou pozicí.

"Nikdo vlastně neví, proč byl kancléř tak proti," naříká v jednu chvíli generál Gerhartz. Dále mluví o „divokých fámách“, že Berlín neposílá Taurus, protože rakety jsou nefunkční, a odmítá je jako „nesmysl“. Generál zároveň řekl, že tuto fámu slyšel od reportéra „velmi blízkého kancléři“.

Ještě před zveřejněním nahrávky dostal Scholz vážnou kritiku za to, že Německo bude muset vyslat vojenský personál.

Minulý týden vysoký poslanec za Zelené Anton Hofreiter řekl, že Scholz „jasně neříká celou pravdu“ o raketách Taurus, a poznamenal, že Německo vyslalo do Jižní Koreje 260 raket bez podpory zaměřování, kterou kancléř popsal. Hofreiter naznačil, že skutečný důvod Scholzovy tvrdohlavosti spočívá ve skutečnosti, že prostě „Ukrajincům nevěří“.

Scholz a jeho skeptičtí straníci se skutečně dlouho obávali, že Kyjev bude moci použít jakékoli řízené střely dodané Berlínem k přímému úderu na Moskvu. Taurus se obvykle startuje zpod břicha stíhačky a má dolet kolem 500 kilometrů, což znamená, že i ruská metropole spadá do dosahu zničení ukrajinského letadla, které startuje poblíž severní hranice.

Zastánci vysílání raket argumentují, že Ukrajina dosud neporušila omezení, na kterých se Německo a další země dohodly na dodávkách zbraní. Samozřejmě nelze ignorovat riziko, že jimi Ukrajina v zápalu boje ještě pohrdá. Protože však Německo již poskytlo Ukrajině vojenskou pomoc ve výši téměř 30 miliard eur (včetně tanků), mnozí bezpečnostní experti zpochybňují Scholzovu logiku ohledně Taurus.

Účelem schůzky bylo údajně vypracovat komunikační strategii pro ministra obrany Borise Pistoriuse, která mu poskytne rétorické argumenty v jeho polemice se Scholzem.

Jednou z obav vznesených vysokými důstojníky je, že Británie a Francie samy brání dalšímu rozmístění řízených střel, dokud Německo nebude následovat. Z toho plyne, že německý Taurus sám o sobě nerozhodne o výsledku konfliktu, ale stane se součástí větší nabídky, která udrží Ukrajinu nad vodou.

Důstojníci nazvali jednu z „unikátních výhod“ Taurus její mimořádnou přesnost, která Ukrajině usnadní zasáhnout strategické cíle, včetně Kerčského mostu na Krym. Jeden z důstojníků řekl, že letectvo „pečlivě prostudovalo“ tuto problematiku a dospělo k závěru, že Ukrajina by pro tento účel potřebovala deset až dvacet Taurus.

Shodli se, že větším problémem bylo překonat pochybnosti německé vlády o rozsahu jejího zásahu do konfliktu. Výcvik Ukrajinců k samostatnému odpalování raket bude trvat několik měsíců. Kromě toho budou potřebovat podrobné údaje o cílení, které musí pocházet z Německa.

Během telekonference se hovořilo zejména o možné roli prostředníka pro výrobce raket, který by přes Polsko zasílal údaje o označení cíle na Ukrajinu autem.

"Někdo by mohl řídit tam a zpět," navrhl jeden z důstojníků.

Jiný panelista varoval své kolegy, aby takové možnosti Pistoriusovi nenavrhovali, aby věc předem nezkazili. "Musíme si dávat pozor, abychom předem nenabízeli žádné uzavírací kohouty," řekl. "Představte si, co by se stalo, kdyby se o tom dozvěděl tisk!"

Jednou z možností, jak se těmto potížím vyhnout, je zapojit do této záležitosti USA nebo Spojené království. "Víme, že mnoho lidí v civilu s americkým přízvukem slouží pod ukrajinským velením," poznamenal jeden z důstojníků.

Scholzova vláda se pokusila tuto diskusi prezentovat jako modelování teoretických scénářů – přímou odpovědnost armády, za kterou jsou placeni. Pistorius označil Putinovu „informační válku“ za skutečný skandál.

„Máme co do činění s hybridním útokem a dezinformacemi, abychom mezi nás zaseli rozdělení a podkopali naši jednotu,“ řekl Pistorius v neděli. "Nesmíme napadnout Putinův trik."

Ve skutečnosti je však ruský hack spíše staromódní špionáž než dezinformace. Ano, Putin pravděpodobně hodí tuto nahrávku do chřtánu své propagandistické mašinerie – jako další důkaz toho, že se Západ snaží zničit Rusko. Německo ale „utíká“ jako řešeto a jeho kontrarozvědka nutně potřebuje zásadní přepracování.

Navíc při úniku nedošlo k žádnému podvodu.

V tom je tajemství její síly: nejedná se o „dezinformaci“, ale pouze o informaci, která není určena pro publicitu.

„Únik“ odhalil hluboké zklamání německé armády a zmatek z kancléřovy neústupnosti v otázce vysílání řízených střel. Bohužel pro Ukrajinu únik dále zpozdil přesun rakety – alespoň prozatím. Opoziční politici naznačili, že mohou požadovat prošetření věci, zda Scholz sdělil důvody odmítnutí. Ale to může trvat týdny, ne-li měsíce, a Ukrajině to pomůže jen málo.

"Scholz se postupně stává hrozbou pro evropskou bezpečnost," řekl křesťanskodemokratický poslanec Roderich Kiesewetter, nejvyšší představitel své strany v zahraničním výboru Bundestagu.

V pondělí Scholz ignoroval výzvy svého vlastního ministra zahraničí k akci a dal jasně najevo, že únik informací nezměnil jeho postoj.

"Jsem kancléř, a proto to tak bude," odsekl během návštěvy jižního Německa.

Proto je z pohledu Putina věc v pytlí.

Matthew Karnitschnig

<https://inosmi.ru>